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Николай Фёдорович Ватутин
Судьбу прославленного советского полководца, нашего земляка Николая Фёдоровича Ватутина хочется охарактеризовать одним словом: блистательная.
Меловые горы причудливой каймой очертили неширокую долину. У подножия гор скреперы выглаживают снежно- белую дорогу. Летом, в солнечный день, свежий срез мела на дороге блестит ярче снега. От этой искромётной белизны болят глаза. Вдоль дороги улицей расположились сельские дома, тоже тщательно выбеленные. От них вниз к речке Палатовка, которая больше напоминает ручей, сбегают огороды с небольшими садами. Несколько домов улочкой построились почти у самого берега. Центр села там, где из красного кирпича школа, магазин и молодой парк. Старожилы,   сравнивая облик села с довоенным, начинают сразу говорить о домах колхозников - они стали добротнее, красивее. Ещё до войны не было парка, бюста генерала посреди него.
Собственно, парк и заложен - то в честь именитого земляка,  тогда же и  установлен бюст. Собралось всё село. Да что там село: приехали из окрестных сёл и деревень. Генерала армии Н.Ф.Ватутина считают своим близким земляком не только жители села Ватутино.
Ватутин был сыном суровой эпохи войн и революций. Немногим, чем через три года после его появления на свет,  пришли в захолустную Чепухинку под Валуйками( так раньше называлось село Ватутино), вести о войне с Японией , а вскоре и о революционных событиях в Петербурге , Москве , Воронеже , Курске ...
В 1914- м, когда лучшему ученику Чепухинской начальной школы земство после многих ходатайств выделило трёхрублёвое пособие и он смог заниматься в Валуйском  двухклассном училище, разразилась первая империалистическая война.
Ему не исполнилось и шестнадцати, когда Великая Октябрьская революция всколыхнула Россию. Крестьяне наконец-то освободились от ярма богатеев. И Коле Ватутину - самому грамотному в округе, доверили односельчане делить барскую землю. А ещё через год войска германского кайзера заняли Украину - оккупанты хозяйничали всего в трёх километрах от Чепухина ... В те тревожные дни крестьянский сын Николай Ватутин впервые осознал себя гражданином революционной страны и твёрдо, раз и навсегда решил ни за что, никогда и никому не отдавать кровью оплаченного, слезами и кровью просоленного, в труде и боях добытого народного счастья.
Добровольцем вступил он в Красную армию. Смелость и находчивость, проявленные в боях с бандами Махно, стали для молодого воина лучшей рекомендацией в Полтавскую пехотную школу.
1 октября 1922 года - незабываемый день. На историческом поле Полтавской битвы выпускником школы зачитали приказ о назначении командирами взводов. Невысокий, в ладно пригнанной форме, Николай Ватутин стоял, вытянувшись в струнку, взволнованный. Ещё бы - удостоверение красного командира ему
вручал сам Фрунзе. Последующие двадцать лет стали временем напряжённого ратного труда и учёбы: Киевская высшая объединенная военная школа. Курсы усовершенствования,  военная академия им. М.В.Фрунзе.  И, наконец, Академия генерального штаба. В тридцать шесть лет он был назначен начальником штаба Киевского особого военного округа. В тридцать восемь стал работать в Генеральном штабе Р.К.К.А. Он был одним из самых молодых генералов в Красной Армии . Ватутина считали образцовым штабным работником . Одно время он был первым заместителем начальника генштаба Красной Армии . Его службу в армии можно сравнить , конечно , с известной долей условности, с немецким генералом Манштейном, в своей армии также считавшимся большим стратегом . Великая Отечественная война столкнёт советского генерала с Манштейном под Псковом, Сталинградом, на Курской дуге и в Левобережной Украине, на Днепре и в Правобережной Украине. Исход этих сражений известен ... В воспоминании немецких генералов нет- нет да и проскользнёт мысль: войну выиграли советские военачальники старшего поколения, те, что получили военное образование, выучку ещё до революции. Они не хотят признавать военную науку, созданную в молодом военном государстве. Так вот, старый прусский генерал Манштейн начинал службу в армии за двадцать два года до Ватутина. Николай Фёдорович впервые надел солдатскую шинель в 1920 году. Наш военачальник, его войны, вся наша страна сумели в более короткий срок накопить больше опыта, сил для сокрушения агрессора. К началу Великой отечественной войны генерал-лейтенант Н.Ф.Ватутин являлся первым заместителем начальника Генштаба, работал вместе с прославленными военачальниками С.К.Тимошенко и Г.К.Жуковым.
Началась Великая Отечественная война. Ответственейшие решения первых часов,   первых дней войны. Н.Ф.Ватутин участвует в их подготовке, разработке и стремительном исполнении. 29 июня он выезжает на Северо-Западный фронт, чтобы возглавить его штаб, сдержать бешеный напор фашистов, рвавшихся к сердцу страны. К лету 1942 года исключительно напряжённая обстановка складывается на Брянском фронте, и Ставка Верховного  Главнокомандования направляет сюда Ватутина своим уполномоченным. Развёртывается битва за Воронеж, за родные места. Генерал Ватутин - командующий Воронежским фронтом. Осенью начинается великое сражение на Волге, в октябре Н.Ф.Ватутин формирует и возглавляет Юго-Западный фронт. За умелое и мужественное руководство боевыми операциями Ватутина награждают орденом Суворова 1 степени . В начале 1943 года ему присваивают звание генерала армии.
Впереди - Курская битва, командование 1 Украинским фронтом, освобождение  Киева.
В сорок третьем , когда штаб фронта оказался всего в нескольких километрах от родных мест , он не выдержал . Сел в потрёпанный " вездеход" , коротко приказал : " Гони на Валуйки". И шофер " гнал ", пока была дорога с твердым покрытием. Но вот она кончилась. Грязь, колдобины, воронки. Последние несколько километров "вездеход" пришлось тащить буквально на руках. Вместе со всеми толкал машину и генерал. В шинели, на ходу кое-как очищенной,

вырос он на пороге родной мазанки,  расцеловался с сестрами, обнял за плечи маму - совсем седую, смущенно прятавшую жилистые руки в застиранном переднике. И долго стоял так. Притихли все, кто был в ту минуту в комнате. А потом, сняв генеральскую шинель, привычно отыскал глазами старый, потемневший гвоздик на столбике ( сколь раз вешал он сюда своё пальто и шапку) -А гвоздик-то заждался ! Ну-ка, повесим шинель на него ...
Нет, ничего не забыл генерал. Ни родной хаты. Ни зелёного луга, что начинается сразу за грядками и шелковистая трава которого щекочет проворные ребячьи пятки,  ни прозрачной речки Палатовки, ни тихих  рыбацких зорь в укромном местечке на её берегу. Ни меловых куч, на вершине которых - ближе к ранним августовским звездам - он любил мечтать в кругу приятелей, рассказывать им прочитанное и услышанное от учителей. Всего три - четыре недолгих часа провёл он с матерью и сестрами. Его ждали неотложные дела,  тысячи солдат. Фронт. И он уехал. У последнего поворота вездеход притормозил. Генерал вышел из машины, постоял у подножия меловой горы, окинул  взглядом окрестные дали, ветлы у дороги, лобастые меловые холмы. И уехал. Чтобы никогда ни вернуться .
Те, кто хорошо знал Н.Ф.Ватутина, удивлялись его выдержке. Однажды в Новгороде бомба упала рядом с домом, где находился штаб. В окнах вылетели стёкла, растрескались стены, а Ватутин продолжал вести разговор по телефону.
На Северо-Западном фронте ему не раз приходилось находиться буквально метрах в ста от наступающего противника. Его спокойствие передавалось другим. Но был и другой Ватутин, в минуту гнева разбрасывающий обломки сломанного карандаша, которым только что уточнял на карте дислокации войск. Такие минуты бывали тогда, когда командующий узнавал о невыполнении подчиненными приказа. Выдержка и вспыльчивость уживались в одной натуре.
В начале весны 1944 года 1- и Украинский фронт, которым командовал Н.Ф.Ватутин, готовил обрушить на врага мощный удар. Готовясь к наступлению, командующий сам выезжал на передовую, анализировал расположение своих и вражеских войск. В одной из таких поездок, под Ровно, автомобиль наткнулся на банду бендеровцев. Ватутин не захотел покинуть поле боя, лег в цепь с автоматчиками охраны. И был ранен.  «Рана, на первый взгляд, была несерьёзной,  - вспоминает Т.Р.Ватутина, - но потом выяснилось, что повреждена кость, началась гангрена. Николая Фёдоровича хотели увезти в Москву. Но он повторял: " Я не могу оставить фронт. Я должен быть здесь". Он не верил, что умрёт, и продолжал работать до конца.
Память о Н.Ф.Ватутине жива в скульптурах и кинофильмах, в пьесах и других художественных произведениях. Она,  прежде всего,  - в стремлении ныне живущих людей разных возрастов, различных характеров постичь силу незаурядного человеческого проявления, приобщиться к истокам этой силы. Тысячи человек уже побывали на родине генерала. Время стирает подробности, затушевывает отдельные детали, но именно такое свойство человеческой памяти позволяет с высоты времени увидеть главное - мощь человеческого духа.  А она, эта мощь, заложена в человеке, воспитанного русским образом жизни, и потому незыблемо сохраняет для всех нас притягательную силу, неукротимое стремление к подражанию.  
