(Слайд №1, титульный) Уважаемые коллеги! В концепции модернизации российского образования чётко обозначена её основная цель — достижение нового качества образования. (Слайд №2, менять педагогические …) Это предполагает изменения в образовательном процессе и в окружающей обучающихся среде, которые ориентированы не только на усвоение определённых знаний, умений и навыков, но и на развитие личности, её способностей. (Слайд №3, педагог должен…)          Поэтому, одной из основных задач, которые  наш  педагогический коллектив ставит пред собой, является наиболее полное раскрытие возможностей и способностей каждого ученика, развитие его неповторимой индивидуальности.  


(Слайд №4, количественный состав учащихся) В настоящее время в школе обучаются в 11-ти   классах-комплектах  115 учеников, в том числе:

1-я ступень - 40 учащихся;

2-я ступень - 64 учащихся;

3-я ступень - 11 учащихся.
(Слайд №5, количественный и качественный состав учителей) 
В школе работает профессионально компетентный коллектив учителей. Из 20 педагогических работников имеют высшее образование - 19, среднее специальное – 1;  высшую квалификационную категорию  1 , первую – 7,  вторую – 6, не имеют категории – 6;  награждены нагрудным знаком «Отличник просвещения» - 1, грамотой Министерства образования  - 2 человека.
(Слайд №6, методическая тема) Работая над методической темой школы «Личностно-ориентированное образование – необходимое условие создания модели школы как образовательного института развития личности», педагогический коллектив    ставит  перед собой следующие задачи:
- Строить учебный процесс с учётом индивидуальности каждого ребёнка: его потребностей, мотивов, активности, интеллекта. 
- Научиться сотрудничать с учениками и научить сотрудничать между собой.
- Добиваться взаимосвязи обучения и учения, обеспечивающей развитие личности как индивидуальности. 

(Слайд № 7, принципы деятельности) 
Деятельность и отношения в школе  строятся на следующих принципах:

1. Принцип самоактуализации. У каждого ребёнка существует потребность в актуализации своих интеллектуальных, коммуникативных, художественных и физических способностей. Мы стараемся пробудить и поддержать стремление учащихся к проявлению и развитию своих природных и социально приобретенных возможностей.

2. Принцип индивидуальности. Создание условий для формирования индивидуальности личности учащегося и педагога, уникальности общешкольного и классных коллективов - главная задача и основное направление развития школьного сообщества. В своей деятельности мы учитываем индивидуальные особенности ребёнка или взрослого,   содействуем их дальнейшему развитию. 

3. Принцип субъектности. Индивидуальность присуща лишь тому человеку, который реально обладает субъектными полномочиями и умело использует их в построении деятельности, общения и отношений. 

4. Принцип выбора. Предоставление возможности выбора способствует развитию индивидуальности и субъектности, самоактуализации способностей ребёнка. Мы считаем, что педагогически целесообразно, чтобы учащийся жил, учился и воспитывался в условиях постоянного выбора    цели, содержания, форм и способов организации учебно-воспитательного процесса, а также жизнедеятельности в классе и школе.

5. Принцип творчества и успеха. Индивидуальная и коллективная творческая деятельность позволяет нам определить и развивать индивидуальные особенности учащихся и уникальность учебной группы.  
6. Принцип доверия и поддержки. В своей практике мы отказались от идеологии и практики социоцентрического по направленности и авторитарного по характеру учебно-воспитательного процесса, присущего педагогике насильственного формирования личности ребёнка. 

(Слайд №8, нормативно-правовая база) Для достижения поставленных целей   в школе имеется необходимая нормативно-правовая база: Устав школы, Программа развития школы на 2006-2012г.г, Образовательная программа школы, План учебно-воспитательной работы   на 2011-2012 учебный год, Программа «Работа с учащимися, имеющими высокий уровень учебно-познавательной деятельности», Программа «Одарённые дети», Программа «Работа с учащимися, имеющими низкую учебную мотивацию» и др.   локальные акты. Реализация данных программ осуществляется через урочную и внеурочную деятельность.
(Слайд №9, «Обучать..») В современной школе урок – основная форма организации учебного процесса. Мы часто говорим  о том, что учащиеся на уроке должны работать.   И чтобы их   деятельность была плодотворной, они должны пройти четыре этапа: постановка цели, планирование, реализация плана и оценка его результата деятельности. Но всегда ли так происходит на уроке? Постановку цели, составление плана и оценку результата, как правило, осуществляет сам учитель, и только в реализации плана урока участвует ученик. В результате вырастают  люди, которые обречены быть исполнителями. Однако тенденции сегодняшнего дня требуют от нас нового подхода к процессу обучения. Поэтому коллектив школы планомерно работает над повышением своего профессионального уровня через самообразование, участие в методической работе школы, курсовую подготовку. В текущем учебном году прошли курсы повышения квалификации  3 человека, обучаются дистанционно 5 человек.

(Слайд №10, Для организации..) В соответствии с особенностями детей, пожеланиями родителей и согласно профессиональному выбору учителей образовательный процесс на I ступени строится на основе программы «Начальная школа XXI века» (руководитель авторского коллектива Н.Ф. Виноградова), в первом классе с учётом перехода на стандарты второго поколения. 
 (Слайд №11, Первая ступень обучения) Организация учебного процесса в начальных классах является фундаментом образовательной системы школы.  Успешность реализации зависит от  профессионально компетентной помощи младшим школьникам в:

- формировании у них основных компонентов учебной деятельности с учётом индивидуальных особенностей учеников; 

- овладении элементарными умениями и навыками диалогового стиля общения и отношений, освоении азбуки рефлексии и творчества;

- развитии способности совершать осознанный нравственный выбор в учебных и других жизненных ситуациях.

(Слайд №12, Образ выпускника) Содержание внеурочной деятельности учащихся 1-4-х классов обусловлено целевым ориентиром - образом выпускника начальной школы. Оно направлено на формирование нравственного, познавательного, коммуникативного, эстетического и физического потенциалов учеников, на развитие и проявление их индивидуальных особенностей.
(Слайд №13, Для организации…) Учебный процесс на второй ступени обучения строится на основе принципов личностно ориентированного обучения. Главным предметом учебно-воспитательной деятельности педагогов выступает процесс формирования индивидуальности ребёнка. Усилия коллектива направлены на реализацию индивидуальных образовательных потребностей учащихся и их права выбора уровня освоения образовательной программы, темпа учебной деятельности, выполняемых заданий на уроке и дома.  
(Слайд №14, вторая ступень) На второй ступени обучения функционирует система предупреждения и коррекции отставания  школьников в обучении, состоящая из :

- внутриклассной дифференциации и индивидуализации обучения на уроке;

- групповой и индивидуальной работы на неаудиторных занятиях;

- деятельности коллектива по коррекции ситуации развития личности школьника;

- диагностики процесса интеллектуального, нравственного и физического развития учащихся;

- создания оптимальных условий для самореализации учащихся и педагогов.
(Слайд №15, образ выпускника ) Главным целевым ориентиром при определении содержания и способов организации внеучебной деятельности учащихся 5-9 классов является образ выпускника основной школы. 
Основными формами организации воспитательного процесса являются коллективные творческие дела, интеллектуальные игры, конкурсы, выставки, праздники, вечера, соревнования. При их подготовке и проведении используются приёмы и методы актуализации субъектного опыта учащихся, создания ситуаций выбора и успеха, индивидуальной и коллективной рефлексии процесса и результатов деятельности.

(Слайд №16. Для организации..) Избрав личностно ориентированный подход в качестве ведущей методологической ориентации, учителя 10-11  классов организуют процесс обучения в соответствии с перечисленными мною в начале доклада  принципами.
(Слайд №17. Третья ступень) Технологический арсенал педагогической деятельности составляют формы, методы и приёмы, которые соответствуют таким требованиям, как:

- диалогичность;

- деятельностно-творческий характер;

- устремленность на установление отношений сотрудничества в учебном взаимодействии;

- направленность на поддержку развития субъектных качеств и индивидуальности учащегося;

- предоставление ученику необходимого пространства для творчества, самостоятельности, осуществления личностно значимого выбора.
(Слайд №18, образ выпускника ) Содержание внеурочной деятельности учащихся 10-11 классов обусловлено   образом выпускника средней школы. Оно направлено на формирование гражданских, нравственных, интеллектуальных качеств, общей
 культуры   старшеклассников, на развитие и проявление их индивидуальных особенностей.
 (Слайд №19, Структура индивидуальности) Основные действия учителей школы нацелены на обеспечение условий для проявления и развития индивидуальности   ребёнка.   Коллектив учителей школы исходит из того, что индивидуальность личности — обобщённая характеристика особенностей человека, устойчивое проявление которых, их эффективная реализация в игре, учении, труде, спорте определяет индивидуальный стиль деятельности как личностное образование. Индивидуальность человека формируется в ходе саморазвития, самопознания, самореализации в различных видах деятельности.

(Слайд №20, Дифференциация) Работая над   проблемой развития индивидуальности личности, большое внимание  коллектив школы уделяет  дифференциации.   В нашем понимании, это способствует созданию наиболее благоприятных условий для развития личности ученика как индивидуальности. 

Мы считаем, что: 

- дифференцированное обучение не цель, а средство развития индивидуальности; 
- проектирование   его невозможно без знания индивидуальности каждого ученика как данности, с присущими только ему личностными особенностями; 

- только знание индивидуальности каждого обеспечивает построение личностно ориентированной системы обучения.

(Слайд №21, Управление) Организация учебного процесса, действия администрации школы, разграничение функциональных обязанностей позволяют строить систему управления  образовательным учреждением, создавать  условия для реализации образования в школе, осуществлять   отбор педагогических технологий и обновление содержания образования, а также обеспечивать преемственность на всех этапах обучения и развития ребёнка.
(Слайд №22, Линии управления…) Как я уже отмечала, главная задача образования - превратить ученика в субъект, который заинтересован в саморазвитии и самосовершенствовании.

(Слайд №23,Приёмы организации…) По результатам проводимых исследований классными  руководителями    под руководством заместителя директора по ВР Стешенко А.В.:

-  уровень развития психологического мышления у учащихся 5 класса   достаточный, дети внимательны, у них хорошо развита смысловая память, речь;
- в 6 - 7 классах наблюдается некоторое снижение успеваемости, порожденное разными причинами: пробелами в знаниях, более низкая, чем в 5 классе работоспособность, связанная с возрастной перестройкой организма; снижение успеваемости в данном возрасте объясняется также неумением учащихся учиться и проявлять силу воли.

(Слайд №24 , Штур) Для успешного обучения в среднем звене, для понимания и усвоения учебного материала у подростков учителя школы работают над формированием следующих составляющих мышления, необходимых для успешной учебной деятельности:

1. Высокого уровня элементарных мыслительных операций,
2. Высокого уровня активности мышления, проявляющегося в инициативе создания большого количества различных идей, нахождения нескольких вариантов решения проблемы,

3. Высокого уровня организованности и целенаправленности мышления, проявляющегося в ориентации на выделение существенного, в использовании обобщённых схем анализа.

(Слайд №25, Закономерности… ) В своей работе коллектив опирается на естественные закономерности познания и развития  ребёнка.
(щелчок) Каждый ребёнок уникален и неповторим. В реальной жизни мы никогда не отыщем и одной пары совершенно одинаковых между собою детей.
Эта обязательность диктуется   тем обстоятельством, что, усваивая те или иные знания, овладевая теми или иными навыками, ученик обязательно преломляет их через свою индивидуальность. 

Получая в школе определенные знания, умения и навыки, ученик не просто их поглощает,  но обязательно преобразует и активно преломляет через себя. 

(Щелчок) Ребёнок изучает то, что соответствует его интересам и потребностям.
Детские интересы весьма разнообразны. В практике традиционного школьного образования эти реальные интересы детей зачастую рассматриваются как несущественные, побочные и даже мешающие учителю выполнить свою главную задачу - обеспечить максимально полное усвоение   всеми детьми некой   суммы знаний, умений и навыков. Именно из-за этих  интересов дети становятся невнимательными, отвлекаются на уроках. 

 
Проводя работу по изучению интересов учащихся,  учителя нашей школы придерживаются правила перехода от естественных интересов ребёнка  к интересам прививаемым.  
(Щелчок) Ребёнок   изучает то, что соответствует его возможностям.
Всякий ребёнок способен научиться тому, что соответствует его возможностям. Не разумно, например, ожидать от годовалого ребёнка, что мы сможем научить его ездить на велосипеде. Эта задача явно выходит за пределы его возрастных возможностей.
По нашим   наблюдениям,   школа привыкла оперировать понятием возрастные особенности, как  стандартом психического развития одинаковых по возрасту детей. Именно такой «стандарт» лежит в основе создания учебных курсов и программ, конкретных приёмов и методов работы педагога с детьми. В реальном учебном процессе мы стараемся не ограничиваться только знанием возрастных особенностей учеников, а выявляем и используем их индивидуальные особенности, разрабатываем   пути развития для каждого ребёнка.
(Щелчок) Ребёнок    может активно использовать имеющийся у него личный опыт.
Личный опыт по нашему мнению всегда уникален  и неповторим. При построении обучения учителя школы берут за основу принцип индивидуального подхода к каждому ребёнку, создают условия для проявления и раскрытия детьми своего подлинного   опыта. Своей главной задачей мы считаем не только научить ребёнка новому опыту в какой-либо области, но и изучить тот опыт, который уже имеется у него в этой области в данный момент.

 
(Щелчок) Ребёнок может активно действовать, экспериментировать, исследовать на практике.
Важную роль в психическом развитии ребёнка играет предметно-практическая исследовательская деятельность. Создавая возможность самостоятельного исследования, мы тем самым способствуем развитию  индивидуальности каждого, проявлению   волевых и личностных качеств, имеющихся знаний и опыта, особенностей  мыслительной деятельности, социальных и иных умений и навыков. 

(Слайд №26, Организация обучения…) Организация обучения по развитию индивидуальности личности каждого учащегося предполагает определённые  этапы.
На этапе «настраивания контакта» учителя уделяют внимание выстраиванию межличностных отношений.
На мотивационном этапе - создают   внутреннюю мотивацию к изучению нового материала и учению вообще. Для этого выявляется предыдущий опыт ребёнка, и тогда он сможет выразить своё отношение к новым знаниям.

Деятельный этап наполнен разнообразием форм, методов и средств педагогической деятельности.

Диагностический этап позволяет нам изучить:
-  развитие интеллектуально-познавательной сферы учащихся (посредством психологических методик);

-  уровень сформированности ключевых компетенций (посредством наблюдения на всех этапах учебной деятельности и использования различных методик);

- личностное развитие ребёнка (наблюдение, психологические методики).

На   этапе осмысления деятельности и её результатов ученик и учитель определяют результат, способ его достижения, намечают дальнейшие пути. На этой стадии проводятся групповые дискуссии, на которых и ученик, и учитель обмениваются мнениями, мыслями, сомнениями.

Таковы организационные характеристики образовательного процесса в нашей школе, ориентированного на развитие индивидуальности ребёнка и его личностную самореализацию. 

(Слайд №27, Параметры…) Для создания условий   по развитию индивидуальности личности, начиная с 5 класса, нами предварительно проводится  определение особенностей индивидуального стиля учебной деятельности ученика. 
(Слайд №28, Параметры таблица) Согласно программе мониторинговых исследований  ежегодно в начале года  учителя-предметники определяют уровень обучаемости учащихся, который позволяет выяснить долю необходимой педагогической помощи, формы и приёмы индивидуальной мотивации каждого ученика. Чтобы оценить возможности  учащегося, мы также определяем ещё один параметр, определяющий необходимые условия для планирования учителем зоны ближайшего развития – обученность.   Учителями также проводится работа по выявлению сформированности общеучебных умений и навыков  учащихся для целенаправленной работы по их формированию и обеспечения успешной предметной деятельности. Уровень информационных, коммуникативных и организационных ОУУН каждый учитель определяет путём наблюдения. Уровень мыслительных ОУУН оценивается в ходе выполнения специальных заданий с предметным содержанием.

Работая над  проблемой семинара, творческий поиск привёл нас к пониманию того, что для построения образовательного процесса, ориентированного на развитие индивидуальности ребёнка и его личностную самореализацию, нам нужны деятельностные практико-ориентированные, проблемные, рефлексивные формы и методы обучения. 
На своих уроках, ориентированных на личность, учителя  гуманитарного цикла используют следующие приёмы и методы:

- Опрос у доски. Но только, если уверены, что ответ этот будет блестящим, чтобы он выглядел как образец ответа, к которому нужно стремиться всем остальным. 
- Опрос по цепочке. При этом стараются, чтобы получился логический, связанный, развернутый рассказ. 
- Тихий опрос. Беседа проводится полушепотом с одним или несколькими учащимися, в то время как другие заняты работой. 
- Работа в группах. Часто применятся при повторении и обобщении. Одним группам даются задания теоретические (составить конспект по определённой теме), а другим практические. Создаются также группы для выполнения творческих заданий. 
- Взаимный опрос. 

При осуществлении индивидуализации обучения учителя начальных классов стараются помочь детям в познании и развитии своих природных задатков. Например, на экскурсиях детям даётся задание «Почувствуй природу». Дети исследуют окружающий мир с помощью глаз, ушей, носа, рук. Они могут потрогать землю, увидеть кузнечика, облака растения, прислушаться к звукам – услышать птиц, ощутить запах цветов.  Затем учащиеся делятся впечатлениями, описывая свои ощущения.


В своей работе учителя естественно-математического цикла ставят следующие цели: интеллектуальное развитие учащихся, формирование качеств мышления, характерных для  деятельности данного цикла и необходимых человеку для полноценной жизни в обществе; овладение конкретными предметными знаниями, умениями и навыками, необходимыми для применения в практической деятельности, для изучения смежных дисциплин, для продолжения образования. 


 (Слайд №29, Предметные недели) Развитию познавательной активности учащихся, раскрытию их индивидуальных способностей  помогают проводимые ежегодно предметные недели. Используемые формы и методы проведения  позволяют каждому школьнику проявить свои не только интеллектуальные, но и артистические способности; поверить свои силы, способствуют повышению интереса к учебной деятельности; формируют положительную мотивацию учения.

(Слайд № 30  Одаренные дети) Работа учителей школы  по программе «Одарённые дети» позволила добиться определенных результатов на муниципальном, региональном и федеральном уровнях. (Слайд № 31 Одаренные дети) Учащиеся нашей школы являются не только участниками, но и победителями, призёрами олимпиад и конкурсов различных уровней. 
(Слайд №  32 Одаренные дети) Однако  отсутствие регулярной работы учителей-предметников с одарёнными, слабый контроль со стороны администрации за работой   по подготовке учащихся к районному туру предметных олимпиад не позволяет добиваться  хороших результатов по таким предметам, как физика, математика, химия, ОБЖ, экономика.

(Слайд №33  фото) Большую помощь   в развитии творческих, и индивидуальных способностей обучающихся оказывает внеурочная деятельность, кружковая работа. В 2011 - 2012 учебном году   в школе функционируют  кружки и спортивная секция,  учащиеся школы активно вовлечены в кружковую работу в социуме. Количество занимающихся в социуме – 85  человек, что составляет 73% от всех учащихся школы.   Количество    занимающихся в школьных кружках и секциях  составляет 100%.  
 

(Слайд №34 фото) Результатом работы школы является уровень успеваемости и качества знаний. Анализ успеваемости и качества знаний  учащихся за 2 четверть 2011-2012 учебного года свидетельствует о повышении результатов качества знаний в разрезе классов на 7% по сравнению с итогами 1 четверти этого года. (Слайд №35, качество) Повышению  способствовало и включение в оценивание успеваемости по итогам полугодия учащихся 10-11 классов, и повышение уровня обученности учащихся по классам в сравнении с 1 четвертью. Стабильные результаты показали 4 класс (33%), 6 класс (50%). Повышение результатов успеваемости прослеживается в 3 классе на 5%, 5 классе на 5%, 7 классе на 10%, 8 классе на 15%, 9 классе на 6%. Таким образом, качество знаний учащихся в разрезе классов по школе повысилось на 7% по сравнению с результатами 1 четверти и составило 47%, однако это на 3% ниже результатов прошлого года.

Основным показателем работы педагогического коллектива школы является итоговая аттестация выпускников 9 и 11 классов. Анализ результатов единого государственного экзамена 2010-2011 года свидетельствует о достаточном уровне подготовки выпускников 11 класса, о чём свидетельствует тот факт, что все учащиеся успешно преодолели минимальный  порог. Тем не менее анализируя работу  коллектива по подготовке выпускников к итоговой аттестации, необходимо отметить об имеющихся негативных результатах: наличие «двоек» в 9 классе по русскому языку и математике, справка в 2009 году об окончании 11 класса по результатам ЕГЭ по русскому языку. Участие  в районных контрольно-оценочных процедурах по русскому языку, математике  и физике в этом году вскрывают имеющиеся недоработки коллектива по подготовке к ЕГЭ. 
(Слайд №36) В заключении своего выступления мне бы хотелось вернуться к словам, которые уже были на слайде  презентации: «Педагог должен увидеть ребёнка таким, какой он есть «внутри себя», каким знает себя «только он сам».  И насколько это удаётся нашим учителям, вы сможете увидеть сегодня. Я думаю, что все уже ознакомились с планом проведения семинара, с темами открытых уроков и  занятий, которые предлагаются вашему вниманию. (Слайд №37)
 На уроке русского языка в 3 классе  учитель Мандрикова Елена Даниловна  (без категории)    по теме: «Имена существительные одушевлённые и неодушевлённые» вы увидите формирование знаний, умений и навыков учащихся посредством системно-деятельностного подхода.  
    
  На уроке  русского языка в 7 классе Байдина Елена Николаевна (первая квалификационная категория) по теме «Особенности употребления предлогов в русском языке в сопоставлении книжного и разговорного стилей» покажет  работу по развитию лингвистических интересов и склонностей, познавательных способностей и творческих возможностей учащихся на основе формирования компетентности в сфере самостоятельной деятельности. 

На уроке  химии в 8 классе    Медведева Галина Михайловна (первая квалификационная категория)  по теме  «Генетические связи между основными классами неорганических соединений» вы сможете увидеть организацию познавательной деятельности учащихся на уроках химии посредством оптимального сочетания индивидуальной, групповой и фронтальной форм обучения.
        На уроке истории  в 9 классе у учителя Ткачевой Татьяны Анатольевны (без категории) по теме «Духовная жизнь» вы посмотрите использование личностно ориентированного обучения для формирования ключевых компетентностей учащихся  на уроках обществознания посредством критического мышления.
На уроке  геометрии в 11 классе Сариева Наталья Николаевна (первая квалификационная категория) по теме «Площадь боковой поверхности конуса» вы сможете увидеть личностно ориентированный подход в формировании математических знаний посредством организации самостоятельной познавательной деятельности на уроках геометрии.

На учебно-тренировочном занятии секции «Футбол»  учитель физической культуры Ткачев Андрей Анатольевич  продемонстрирует   развитие физических способностей учащихся посредством   индивидуальной технико-тактической подготовки на занятии по теме «Развитие технических приёмов».

На занятии кружка «Краеведение»  по теме «Речка Ивичка» Заикин Александр Анатольевич покажет воспитание любви к родному краю, гордости за его природу через формирование навыков исследований, развитие творческой деятельности учащихся .  
Учитель русского языка и литературы Гупалова Ольга Степановна продемонстрирует использование индивидуальной траектории обучения для развития творческих способностей личности на занятии элективного курса по теме «Одна за всех – за всех – противу всех» ( М.Цветаева) .
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